
Stargard 18.06.2019 r. 

 

Otrzymują wszyscy Wykonawcy ubiegający się o zamówienie publiczne:  Dostawa (leasing operacyjny) 

fabrycznie nowego samochodu typu śmieciarka z żurawiem przystosowanym do odbioru 

selektywnie gromadzonych oraz  zmieszanych odpadów dla Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Gospodarki Komunalnej  Sp. z o.o. w Stargardzie, znak sprawy: EZ-ZP-5/2019 

 

 

W dniu 13.06.2019 roku do Zamawiającego wpłynęły następujące zapytania:  

1. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza zapłatę opłaty wstępnej w terminie 7 dni od 

podpisania Umowy Leasingu? 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody. Zgodnie z zapisami § 4 ust. 1 pkt. a ” czynsz inicjalny (opłata 

wstępna): 10% łącznej ceny netto + VAT płatny w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu 

zdawczo-odbiorczego w sprawie odbioru przedmiotu umowy przez Zamawiającego”. 

 

2. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty wynikające z Tabeli Opłat 

i Prowizji obowiązującej u Wykonawcy/Finansującego za dodatkowe czynności związane z obsługą 

przedmiotowej umowy wykonywane przez Wykonawcę/Finansującego na wniosek Zamawiającego. 

Odpowiedź:  

Zamawiający wyjaśnia, że wszystkie elementy kosztotwórcze, które Zamawiający będzie 

ponosił w trakcie trwania leasingu, muszą być skalkulowane na etapie składania oferty. 

 

3. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty administracyjne za 

czynności będące wynikiem działań Korzystającego, np. za obsługę mandatów, wydanie wtórników 

tablic rejestracyjnych. 

Odpowiedź:  

Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty administracyjne za czynności będące 

wynikiem działań Korzystającego, np. za obsługę mandatów, wydanie wtórników tablic 

rejestracyjnych.  

 

4. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza, aby ostateczna wartość stałego oprocentowania 

została ustalona w dniu płatności dokonanej przez Finansującego w oparciu o kwotowanie kontraktu 

IRS z systemu Reuters (stawka dla tenoru równego długości umowy leasingu publikowana na stronie 

serwisu Reuters „PLNIRS”), powiększone o 0,1 p.p., z dnia dokonania płatności do Dostawcy? 

Finansujący informuje przy tym, iż kontrakt IRS zawierany jest najwcześniej w dniu zapłaty, którego 

na dzień składania ofert Finansujący nie jest w stanie dokładnie wskazać. Dzięki wyżej wskazanej 

formule Finansujący będzie w stanie zaoferować stawkę stopy bazowej niepodwyższonej o bufor 

zmienności na wypadek przyszłych zmian stawek IRS. 

Odpowiedź:  



Zamawiający informuje, że oferta złożona przez Finansującego w terminie składania ofert nie 

podlega zmianom i winna uwzględniać stawkę oprocentowania niezmienną w trakcie trwania 

umowy leasingowej. 

 

5. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza e-fakturę? 

Odpowiedź:  

Zamawiający dopuszcza e-fakturę. 

 

6. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza termin płatności rat na 28 dzień każdego 

miesiąca? Finansujący informuje przy tym, iż faktury za raty wystawiane są na początku miesiąca, a 

termin ich płatności określony jest z góry przy podpisywaniu umowy i nie ulega zmianie. 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

7. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści standardowy proces wykupy stosowany u 

Finansującego, tj. złożenie w Umowie Leasingu oferty zawarcia umowy sprzedaży Przedmiotu 

Leasingu oraz zapłatę opłaty za wykup do ostatniego dnia miesiąca, w którym nastąpi płatność 

ostatniej raty.  

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, że procedura wykupu winna być zgodna z wymaganiami SIWZ (§ 4 

ust. 1 pkt. c). 

 

8. § 4 ust 2 – Prosimy o modyfikację zapisu na: „Zapłata czynszu inicjalnego, rat leasingowych, kwoty 

wykupu i wszystkich należności wynikających z umowy leasingu pojazdu wyczerpuje wszelkie 

zobowiązania pieniężne Zamawiającego wobec Wykonawcy z tytułu należytego wykonania umowy 

leasingu.  

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

9. Prosimy o potwierdzenie, iż okres leasingu będzie wynosił 61 miesięcy. Zamawiający wskazał, iż 

płatność 60 rat leasingowych rozpocznie się od miesiąca następującego po miesiącu, w którym 

Zamawiający dokona obioru Przedmiotu Zamówienia. 

Odpowiedź:  

Zamawiający wyjaśnia, że umowa leasingowa zostanie zawarta na 61 miesięcy. 

W związku z tym §4 Warunki i wymagania ekonomiczne dotyczące zamówienia ust. 1 pkt. b 
otrzymuje brzmienie:  
„60 - miesięcznych równych rat leasingowych płatnych w terminie do 30 dni od daty 
dostarczenia faktury do siedziby Zamawiającego, począwszy od miesiąca następnego po 
miesiącu, w którym dokonano protokolarnego odbioru końcowego przedmiotu umowy. Okres 
trwania umowy 61 miesięcy.” 

 

10. Z uwagi na to, iż ubezpieczenie Przedmiotu Zamówienia, zgodnie z SIWZ leży po stronie 

Zamawiającego, prosimy o informację, czy Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami 

ubezpieczeniowymi w wysokości 100,00 PLN netto rocznie? 

Odpowiedź:  



Zamawiający nie wyraża zgodny na pokrycie kosztów administrowania polisami 

ubezpieczeniowymi. 

 

11. Prosimy o potwierdzenie, iż przedmiot zostanie ubezpieczony w  pełnym zakresie. 

Odpowiedź:  

Zamawiający potwierdza, iż przedmiot zostanie ubezpieczony w  pełnym zakresie. 

 

12. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający zobowiązuje się dostarczyć Wykonawcy/Finansującemu 

kopię polisy ubezpieczeniowej wraz z potwierdzeniem opłacenia składki najpóźniej w dniu rejestracji 

Przedmiotu Leasingu oraz nową polisę ubezpieczeniową, co najmniej na 7 dni przed wygaśnięciem 

poprzedniej. 

Odpowiedź:  

Zamawiający potwierdza, że dostarczy Wykonawcy/Finansującemu kopię polisy 

ubezpieczeniowej wraz z potwierdzeniem opłacenia składki najpóźniej w dniu rejestracji 

Przedmiotu Leasingu oraz nową polisę ubezpieczeniową, co najmniej na 3 dni przed 

wygaśnięciem poprzedniej. 

 

13. Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że polisa ubezpieczeniowa będzie obejmować: 

 brak konsumpcji  

 sumy ubezpieczenia; 

 brak franszyzy redukcyjnej; 

 wykup amortyzacji części; 

 likwidację szkód w wariancie „warsztat” lub „serwis” (na podstawie faktur); 

 płatność składki jednorazowo. 

Odpowiedź:  

Zamawiający wyjaśnia, że polisa ubezpieczeniowa będzie zawierać: brak konsumpcji sumy 

ubezpieczenia, brak franszyzy redukcyjnej, likwidację szkód w wariancie „serwis”, płatność 

składki w dwóch ratach. 

 

14. W związku z tym, iż Wykonawca zamierza przystąpić do postępowania przetargowego w ramach 

konsorcjum firm, w skład których wchodzi podmiot zajmujący się działalnością leasingową 

(Finansujący) oraz podmiot zajmujący się produkcją autobusów oraz ich dostawą (Dostawca), 

prosimy o potwierdzenie, że: 

a. Zamawiający będzie dokonywał rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i 

ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym, 

b. Zamawiający będzie dokonywał rozliczenia, zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, 

serwisu przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą (oczywiście 

pamiętając o solidarnej odpowiedzialności Wykonawców)? 

Odpowiedź:  

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z zapisami § 6 ust. 6 wykonawcy mogą wspólnie ubiegać 

się o udzielenie zamówienia. Jeżeli oferta ich zostanie wybrana, Zamawiający może żądać 

przed zawarciem umowy w sprawie zamówienia publicznego, umowy regulującej współpracę 

tych Wykonawców. Ponadto Zamawiający informuje, że zgodnie z   § 17 ust. 9  „W przypadku 



kolizji zapisów umowy Leasingowej z zapisami SIWZ EZ-ZP-5/2019, pierwszeństwo mają 

zapisy SIWZ.” 

 

15. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający zobowiązuje się do wykupu Przedmiotu Leasingu  

po zakończeniu okresu leasingu i zapłacie wszystkich należności przysługujących 

Wykonawcy/Finansującemu zgodnie z zawartą umową. 

Odpowiedź:  
Zamawiający informuje, że zgodnie z zapisem § 4 ust. 1 pkt. c SIWZ „wartość resztowa (wykup) 
płatna będzie, po złożeniu oświadczenia przez Zamawiającego o chęci wykupu przedmiotu 
leasingu. Zamawiający oświadczenie złoży w terminie do 7 dni od daty płatności ostatniej raty 
leasingowej.”  
 

 

16. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza, by gwarancja na Przedmiot Zamówienia została 

udzielona przez Sprzedawcę Przedmiotu Zamówienia oraz przez niego wykonywana? Finansujący 

wyjaśnia przy tym, że w ramach prowadzonej działalności gospodarczej świadczy wyłącznie usługi 

finansowania inwestycji gospodarczych swoich Klientów; nie prowadzi produkcji rzeczy na potrzeby 

świadczonych usług leasingu oraz nie świadczy usług związanych z ich serwisem lub naprawą. 

W przedmiotowym postępowaniu, po uzyskaniu akceptacji Zamawiającego na niniejszy wniosek, 

Wykonawca zamierza zawrzeć umowę konsorcjum lub podwykonawstwa ze Sprzedawcą Przedmiotu 

Zamówienia. Sprzedawca udzieli gwarancji w zakresie co najmniej odpowiadającym wymaganiom 

wynikającym z SIWZ oraz będzie wykonywał wszelkie czynności związane z serwisem.  

Jednocześnie w związku z tym, że z chwilą nabycia przez Wykonawcę własności Przedmiotu 

Zamówienia na potrzeby wykonania umowy leasingu, na Zamawiającego przejdą wszelkie 

uprawnienia wynikające z tytułu wad rzeczy, w szczególności prawa z gwarancji, wobec czego zgoda 

Zamawiającego na wnioski objęte niniejszym pismem Wykonawcy w żaden sposób nie wpłynie 

negatywnie na dotychczasowe wymagania opisane w specyfikacji przedmiotowego zamówienia w 

zakresie gwarancji. 

Odpowiedź:  

Jak w pyt. 14.  

 

17. Z uwagi na znaczącą wartość kontraktu tym samym konieczność dokonania analizy finansowej 

Zamawiającego uprzejmie prosimy o: 

a. przedstawienie sprawozdań finansowych Zamawiającego za 2017 rok i 2018 rok wraz ze 

sprawozdaniami Zarządu z działalności, uchwałami Zarządu zatwierdzające ww. 

sprawozdania oraz  Raporty i opinie biegłego rewidenta (o ile sprawozdania podlegają 

badaniu), 

Odpowiedź:  

Zamawiający przekazuje ww. dokumenty w załączeniu. 

 

b. przedstawienie Rachunku wyników i Bilans (np. F-01) za ostatni dostępny okres 

sprawozdawczy dotyczący 2019 r.  

Odpowiedź:  

Zamawiający przekazuje ww. dokumenty w załączeniu. 



c. przedstawienie aktualnego wykazu zobowiązań i należności bilansowych i pozabilansowych 

(w tym aktualnego zestawienia kredytów/leasingów obejmującego: kwotę udzieloną/datę 

udzielenia/aktualne zadłużenie/ostateczny termin spłaty/miesięczną ratę). 

Odpowiedź:  

Zamawiający przekazuje ww. dokumenty w załączeniu. 

 

d. Przedstawienie wiekowania należności i zobowiązań za ostatni okres sprawozdawczy 

dotyczący 2019 r. tj. rozbicie na okresy  do 30 dni, 31-60 dni, 61-90 dni , powyżej 90 dni, 

Odpowiedź:  

Zamawiający przekazuje ww. dokumenty w załączeniu. 

 

e. przedstawienie prognoz finansowych Zamawiającego na okres umowy leasingu objętej 

niniejszym postępowaniem przetargowym, uwzględniające zobowiązanie Zamawiającego 

wynikające z tejże umowy leasingu,  

Odpowiedź:  

Zamawiający wyjaśnia, że nie wykonuje prognoz długoterminowych. 

 

f. przedstawienie aktualnych (nie starszych niż 90 dni) zaświadczeń Zamawiającego o 

niezaleganiu ze składkami w ZUS i podatkami w Urzędzie Skarbowym, 

Odpowiedź:  

Zamawiający przekazuje ww. dokumenty w załączeniu. 

 

g. przedstawienie aktualnych (nie starszych niż 90 dni) opinii bankowych i leasingowych 

wystawionych przez banki oraz firmy leasingowe finansujące Zamawiającego.  

Odpowiedź:  

Zamawiający nie posiada aktualnych opinii bankowych i leasingowych. 

  

h. przedstawienie aktualnej umowy spółki Zamawiającego. 

Odpowiedź:  

Zamawiający przekazuje ww. dokumenty w załączeniu. 

 

18. Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, prosimy o 

potwierdzenie, że zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaże Wykonawcy dane 

dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w 

przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu 

zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa 

urodzenia. 

Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia obowiązków 

wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu 

terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz 723) o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz 

finansowaniu terroryzmu. 

Odpowiedź:  



Zamawiający wyjaśnia, że przed podpisaniem umowy leasingu przekaże Wykonawcy dane 

dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w 

przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu 

zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa 

urodzenia. 

 

 

 

 

 

 


